

# 香港律師會

## 「青Teen講場」「青Teen友法」首年結業典禮 師友配對培育守法公民 「重法治、遠毒品」建立正確價值觀

由香港律師會主辦的「青Teen講場」致力向青少年傳遞知法守法的重要訊息，培養對法律知識的興趣及對社會議題的關注。「青Teen友法」師友計劃作為本年度「青Teen講場」主要活動之一，由義務律師帶領中學生及大專生參與豐富多采的活動，讓他們不僅能學習知法守法的重要性，更能增進知識及建立正確的價值觀。「青Teen講場」2024以「禁毒」為主題，聯同各紀律部隊，透過活動日、演講比賽及分享講座，向年青人推廣「重法治、遠毒品」的信息。



▲由香港律師會主辦的「青Teen講場」2024「青Teen友法」師友計劃首年結業典禮，學員獲頒發證書後，與嘉賓及一眾義務律師大合照，為本年度師友計劃上完美句號。

### 「青Teen友法」師友計劃首年結業典禮 為全年活動劃上完美句號

11月16日，「青Teen講場」「青Teen友法」師友計劃首年結業典禮暨演講比賽總決賽於香港消防及救護學院圓滿舉行。香港律師會會長湯文龍律師致歡迎辭時表示，律師會自2010年創立「青Teen講場」，歷年來與司法機構、立法機構和不同紀律部隊合作，舉辦了不同活動，讓學生了解法治及執法部門職責。本年度「青Teen講場」首次採用師友配對形式，多位義務律師在繁忙工作中抽空參與，與學員建立聯繫並引導他們探索更多可能性。湯



▲演講比賽總決賽冠軍由第18組奪得，他們以短劇形式宣揚禁毒訊息，當中加插了時下潮流玩意如VR眼鏡、拍攝濾鏡及面部化妝特效等。

會長同時勉勵學員把握機會，互相學習與成長。

接着，「青Teen講場」2024籌委會主席譚雪欣律師回顧本年度精彩活動，強調「青Teen友法」師友計劃除了推廣法治精神外，更傳承儒家仁愛包容及尊重他人的思想。「『三人行必有我師』正是師友計劃的本意，弘揚儒家的仁愛、包容及尊重的美德。」譚主席展望未來會舉辦更多活動，激發年輕人對法律的熱情，引導年輕人成為守法公民，為社會的法治發展貢獻。

在嘉賓致辭後，由香港律師會會長湯文龍律師、立法會議員陸瀚民先生、民

政及青年事務局副局長梁宏正先生，BBS, JP、禁毒專員李基舜先生，JP、消防處副處長（行動）黃鎮業先生，FSDSM，以及「青Teen講場」2024籌委會主席譚雪欣律師擔任主禮嘉賓，共同主持簡單而隆重的儀式，與約60位學員一同見證和分享活動成果。同場並頒發結業證書，以嘉許學員及義務律師一年來的努力與付出，為本年度「青Teen講場」活動劃上完美句號。

### 演講比賽總決賽 學員展示創意才能

經過早前一輪初選後，5組參賽隊伍成功突圍，晉身最後5強，並於結業典禮當日一決高下。比賽旨在提醒青少年遠離毒品，珍惜生命，免受毒品引誘，同時提升學員的演說技巧與自信心。透過創新構思，參賽隊伍以包括短劇、歌曲創作、創新科技等活潑生動的方式展現團隊創意，務求將「禁毒」訊息有效傳達至更多年輕人，過程精彩紛呈。經評判提問與評分後，第18組奪得冠軍，最優秀演說學員由第22組學員蔡晞彤獲得，全場參加者即場投票選出第14B組為最受歡迎人氣大獎。



▲冠軍隊伍的鍾展鵬（左）與姚康晴（右）感謝義務律師的指導，表示於師友計劃認識來自不同學校的組員，互相學習，是一段難得的經歷。



▲香港律師會會長湯文龍律師頒贈感謝狀予香港消防處副處長（行動）黃鎮業先生，FSDSM，感謝香港消防處的支持及提供場地舉行「青Teen講場」「青Teen友法」師友計劃首年結業典禮暨演講比賽總決賽。



▲「青Teen講場」「青Teen友法」師友計劃首年結業典禮暨演講比賽總決賽於香港消防及救護學院圓滿舉行，主禮嘉賓於台上合照。

### 「青Teen友法」師友計劃 引領學員發揮小宇宙

擔任「青Teen友法」師友計劃第18組導師的伍祖儀律師及曹宏灝律師分享了他們在演講比賽中的經歷及感受。伍律師表示，在整個過程中，他們主要提供協助和建議，讓學員擁有充分的發揮空間。她欣慰地看到來自不同學校的學員為共同目標而努力，大家各有所長。

曹宏灝律師對學員的表現非常滿意，並讚揚他們在兼顧繁重學業的同時，能在短時間內準備充足，充分展示成果，已經是他心目中的120分。

冠軍隊伍的成員鍾展鵬與姚康晴亦分享了他們對比賽的感受。姚康晴提到：「我非常喜歡使用濾鏡拍照，年輕人也愛瀏覽社交媒體，因此我們創作吸菸者形象的濾鏡，藉此帶出警惕的效果，更容易滲透進年輕人的生活。」鍾展鵬則認為：「以生活化的場景切入，結合團體的意見，經過多輪構思，成就了總決賽的沉浸式體驗。」他補充道，在過程中，學員間建立了互信關係，這是一段難得的經歷。

## 回顧：香港律師會 × Customs YES 禁毒同樂日



▲50位「青Teen友法」學員與Customs YES會員均表示在活動後對海關工作、國家安全及毒品管制加深認識，透過與義務律師及海關職員的交流中，增強了對法治精神的尊重和培養公民責任。

早前（11月3日），由香港律師會主辦，香港海關全力支持及禁毒處「禁毒基金」資助的「青Teen講場」2024—香港律師會 × Customs YES 禁毒同樂日在屯門香港海關學院順利舉行，在律師會多位律師友師及海關職員的陪同下，約50位「青Teen友法」師友計劃學員及Customs YES會員參與其中，藉此珍貴機

會親身體驗海關執法人員的日常工作與專業訓練，深入了解海關在出入境管制及打擊毒品方面的工作，並透過與律師及海關職員的互動交流，增強自身對法治的尊重和社會責任感。

出席活動的嘉賓

包括律師會「青Teen講場」2024籌委會主席譚雪欣律師、副主席吳穎麟律師、香港海關版權及商標情報及牌照組指揮官王思韻女士、香港海關高級調查主任（牌照及聯絡組）胡文芳女士、香港海關高級調查主任（商標情報協調組）楊家豪先生、香港海關調查主任（牌照及聯絡組）黃毓微女士及香港律師會「青Teen講場」2024籌委會委員。

### 模擬體驗執法工作 感受海關的精準與專注

香港律師會「青Teen講場」2024籌委會主席譚雪欣律師在活動致辭時表示，「青Teen講場」活動與執法部門緊密合作，讓學員們加深對法律和執法的運作的認識，並培養對法治的尊重及社會責任感。她特別感謝香港海關的鼎力支持，期望學員能透過此次活動深入了解海關執法日常及禁毒相關知識。

活動當日，50位「青Teen友法」師友計劃學員及Customs YES會員參與了旅客清關、貨物清關、氣槍射擊和模擬調查等4項活動，全面體驗海關執法人員的日常工作和專業訓練。

### 認識國安法及吸菸販毒後果 深化法治理解 培養公民責任感

下午的環節同樣有意義。香港律師會

大中華法律事務委員會副主席黃江天律師及「青Teen講場」2024籌委會副主席吳穎麟律師，分別分享了對國家安全法的見解，並強調吸菸和販毒的嚴重後果，藉此提升學員對毒品問題的防範意識及對法律的重視。壓軸環節中，學員們親身參與了海關搜查犬的示範，見證其卓越的嗅覺能力及了解其在打擊非法活動中所擔當的關鍵角色。這一實地展示不僅增進了學員對違禁品偵查的理解，更激發了他們對執法工作的興趣。



青Teen 講場  
特刊



青Teen 講場  
Facebook



青Teen 講場  
Instagram

（資料由客戶提供）